
Информация
o материально-техническом обеспечении предоставления услуг в отделе по библиотечной деятельности «Староалейская центральная библиотека» муниципального бюджетного учреждения культуры «Многофункциональный культурный центр» Третьяковского района Алтайского края.

Учреждение находится в здании, построенном и запущенном в эксплуатацию в 1983 году.  Двухэтажное кирпичное здание. В 2012 году заменены оконные блоки, в 2013 году проведен ремонт крыши и пола в детской библиотеки, в 2014 году заменена отопительная система. В здании библиотеки созданы комфортные условия для посетителей, способствующие процессу качественного предоставления услуг. Для удобства посетителей на дверях кабинетов и залов есть информационные вывески.
В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности Староалейской центральной библиотеки функционируют официальный сайты: http://tret.lib22.ru
В учреждении постоянно проводится работа, изыскиваются средства для улучшения и пополнения материально-технической базы учреждения.
Здание оборудовано водопроводом, подключено к централизованной системе отопления, оборудовано канализацией, телефонизировано. Здание оборудовано системой пожарной безопасности. Здание обеспечено средствами пожаротушения (огнетушителями). Прилегающая к учреждению территория частично асфальтирована и озеленена, огорожена, с одной стороны. При входе на прилегающую территорию для беспрепятственного въезда инвалидов оборудован пандус. Есть места для стоянок автомобилей.
Назначение помещений учреждения соответствуют библиотечно-информационному обслуживанию населения района с учетом интересов и потребностей различных социально-возрастных групп.
На первом этаже здания располагается Модельная детская библиотека, состоящая из 4 залов: абонемент 26 кв. м, средний зал 28 кв. м, читальный зал 29 кв. м, зал информационных технологий 21 кв. м, книгохранилище 17 кв. м; комплектование 29 кв. м, также имеется служебное помещение и санузел для сотрудников и посетителей. При входе в библиотеку имеется информационный стенд, раздевалка для посетителей детской библиотеки. 
На втором этаже располагается Староалейская центральная библиотека, состоящая из 2 залов: абонемент 82 кв. м, оборудована зона ожидания, читальный зал 78 кв. м, оборудована зона отдыха, фойе 25 кв. м имеются места для ожидания и отдыха, 2 книгохранилища 19 кв. м и 16 кв. м, кабинет заведующей 14 кв. м.
В учреждении 8 автоматизированных рабочих мест для сотрудников учреждения, из них с выходом в Интернет 3 места, для пользователей 2 автоматизированных рабочих мест с выходом в Интернет.  
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Все кабинеты оснащены мебелью, специалисты обеспечены канцелярскими и письменными принадлежностями. 
             Деятельность учреждения соответствует установленным государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам. Уборка доступных для посетителей помещений учреждения проводится каждый рабочий день.  В учреждении и на прилегающей территории запрещено курение. 
	        Деятельность библиотек Третьяковского района закреплена в уставе муниципального бюджетного учреждения культуры «Многофункциональный культурный центр» Третьяковского района Алтайского края. Разработаны и утверждены Положение об отделе по библиотечной деятельности «Староалейская центральная библиотека», Положение об отделе по работе с детьми «Модельная детская библиотека» муниципального бюджетного учреждения культуры «Многофункциональный культурный центр» Третьяковского района Алтайского края.  
