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1.Основные цели, задачи
· Осуществление государственной политики в области библиотечного обслуживания подрастающего поколения, сохранение культурного наследия. 
· Создание необходимых условий для удовлетворения информационных потребностей  пользователей на основе использования библиотечно-информационных ресурсов.
· Приобщение детей к чтению, получение необходимых знаний  через книгу;
· Организация досуга детей;
· Формирование  информационной и библиотечно-библиографической культуры читателя
· Повышение образовательного уровня, создание условий для развития творческих способностей подрастающего поколения.
2.Ведущие направления работы
· Патриотическое воспитание детей 
· Краеведческое просвещение
· Нравственно-эстетическое направлениеФольклор и возрождение народных традиций. Семейное чтение. 
· Организация досуга детей во время каникул и в свободное от учебы время
      Экологическое воспитание
· Пропаганда здорового образа жизни
· Правовое просвещение
Патриотическое воспитание
Патриотическое воспитание было одним из важных направлений в работе Екатерининской с/б, поэтому  прошли такие мероприятия как: книжная выставка ко дню Победы «Страницы книг расскажут о войне», акция «Я читаю книги о войне, арт – панорама приурочена ко дню Сталинградской битвы «Не померкнет слава тех военных лет», урок памяти к 75-летию битвы за освобождение Ленинграда «Несломленный блокадный Ленинград». К празднику день независимости России было проведено следующее мероприятие: познавательная программа «Россия – Родина моя». В Михайловской с/б втечение «Дня информации», у выставки был проведен обзор книг «Дети и война», «Навеки - восемнадцатилетние», а также проведен блиц - опрос «Читаем книги о войне».
Всем посетившим «День информации» были розданы опросные листки с вопросами:
- Читаешь ли ты книги о войне?
- Какая книга о войне тебе запомнилась особенно?
- Что ты узнал о войне, прочитав эту книгу?
- Какую книгу из представленных на выставке ты возьмешь прочитать?
- Что интереснее, на твой взгляд, читать о войне, или смотреть фильмы?
После проведения обзоров литературы, читатели обратили внимание на многие ранее забытые ими книги. 22 октября  в Третьяковской с/б прошел Праздник Белых журавлей. Проводился он для учащихся 5-11 классов, присутствовали педагоги, родители учащихся.
Плосковскаяс/б провела классный час «Присягают мальчики Отечеству», в ходе которого был проведен обзор литературы о войны в Афганистане, Чечне. Дополнительно был освещен краеведческий материал об односельчанах, служивших в горячих точках. Классный час сопровождался, чтением стихов, музыкальным оформлением. Звучали армейские песни о службе в Чечне, Афганистане.
Песней «Зажгите свечи» вспомнили своего погибшего односельчанина С. Дроздова, проходившего службу в Чечне, награжденным Орденом Мужества посмертно. Была оформлена книжная выставка с одноименным названием, которая содержала дембельский альбом односельчан, воевавших в Афганской и Чеченской войне, оставшихся в живых.
И мемориальный плакат, посвященный С. Дроздову,  воину, ушедшему в бессмертие.Идея выставки, участвующей в конкурсе,  родилась из собранного краеведческого материала и стала основой беседы со школьниками и молодежью «Земляки – участники современных войн».

НРАВСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ. ФОЛЬКЛОР. ВОЗРОЖДЕНИЕ НАРОДНЫХ ТРАДИЦИЙ.  СЕМЕЙНОЕ ЧТЕНИЕ.
«В каждой ладошке – сказка» PRO- движение книги для дошколят.Мероприятие с таким названием провела для своих маленьких читателей Михайловская с/б. Чего тут только не было!  Книжки,   игрушки, книжки-раскраски.  Они с большим удовольствием рассматривали яркие  красивые  книжки.  Малышам всё было интересно,  они были в восторге! Всё это учит выбирать любимые книжки самостоятельно, а родители получили необходимые рекомендации: «Как привить интерес к чтению», обратив внимание на книжную выставку: «Всё начинается с семьи», где размещена  литература по воспитанию детей. Также весело прошла«Мудрость народная» конкурсная программа по мотивам русского фольклора.
«Школа добрых дел»- это деловая игра, посвященная слову, добру и уважению к людям подготовила Корболихинскаяс/б. Обсуждали поступки литературных героев писателей Маршака, А.Барто, Г.Остера. Провели игру «Закончи фразу» вежливыми словами. Закончили мероприятие стихотворной клятвой «вежливыми быть, лень и грубость позабыть». Час духовной информации «Книга - сокровища тысячелетий», посвященный Дню славянской письменности и культуры провели для 6 класса.
24 февраля 2016 года читатели 3-4 классов Третьяковской с/б приняли участие в литературной бродилки по сказке А. Толстого «Золотой ключик, или приключение Буратино». Мероприятие было посвящено 80 – летию со дня первого выхода издания сказки. Ребята узнали об авторе сказки, об истории создания, познакомились с другими произведениями А.Толстого.
Рекомендованная для дальнейшего чтения книжка « Детство Никиты» была просто расхватана. Ну конечно самым интересным было показать свои знания прочитанной сказки, побродить по ее страницам, получить заслуженные грамоты.     
ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА ДЕТЕЙ ВО ВРЕМЯ КАНИКУЛ И СВОБОДНОЕ ОТ УЧЕБЫ ВРЕМЯ
В Неделю детской и юношеской книги в сельских библиотеках прошли мероприятия: час интересной книги «И для Машки и для Мишки – любой ответ найдется в книжке»в Третьяковской с/б. Хозяева мероприятия Маша и ее друг Миша знакомили ребят с детскими энциклопедиями. Каждый из присутствующих мог попробовать найти ответ в энциклопедиях, а вопросы Маша и Миша доставали из корзинки «Почемучек.30 марта в библиотеке прошел «Мульт день», ребята смотрели отечественные мультфильмы. По опросу больше всего им понравился мультфильм «Сестрички-привычки», но ушли все домой с книжками.
31 марта библиотека стала мастерской умельца «Мы с тобой починим книжку». Ребята 5 класса отобрали из фонда все «больные» книжки, определили степень ремонта и сами выполнили его. В результате проведенной работы на полки вернулись 12 детских книжек и 8 журналов, которые еще порадуют своих читателей.
Корболихинскаяс/б подготовила Игру - минутку «С книгой по дороге детства».
Праздник «Здравствуй, книжкина неделя» прошёл для детей в Михайловской с/б сФеей, которая  взмахнув волшебной палочкой, заставляет ребят поверить в чудеса. В Новокамышенскойс/боткрытие Недели прошло под девизом: «Эй, спешите вы сюда! Неделя книги в гости к вам пришла!»Во время проведения Недели были использованы различные формы работы. Это книжная выставка «Моя любимая книга», викторина «По страницам любимых сказок» и конкурс рисунков « Любимые сказочные  персонажи» здесь ребята в полной мере проявили свою творчество, фантазию и порадовали  замечательными рисунками к своим любимым сказкам. Закрытие Недели детской книги прошло торжественно, на которой были награждены грамотами лучшие читатели, активные участники читательских викторин, победители конкурсов.
Вот и наступило лето, долгожданная пора ребятишек, которые стали главными героями библиотеки. Именно для них в библиотеке каждый прожитый день наполнен необычайными тайнами и загадками, сказочными приключениями.  Библиотечные мероприятия не ограничивались стенами библиотеки, проходили на свежем воздухе, например литературный ринг  по сказкам А.С. Пушкина «Там, на неведомых дорожках», который провела Михайловская с/б.
Третьяковская с/б организовала час тихого чтения «В тишине с книжкой», где 20 минут читали книги и журналы, а уходя, брали книжки и для домашнего чтения.
Также для  ребят проведена игровая программа по сказке А.С.Пушкина «В царстве славного Салтана». Участвовали две команды: команда «Салтаны», была сильна в знании текста сказки, а команда «Гвидоны» показала свое художественное мастерство. В итоги победила дружба, а все участники получили сладкие призы.
 Книжная вечеринка «О книге и о библиотеке», так называлось мероприятие, посвященное Дню библиотек в Корболихинскойс/б. Ребятам было рассказано о первых библиотеках, которые появились в России, немного истории о нашей сельской библиотеке. Продолжилась вечеринка подвижными играми «Волшебный колдун», «Море волнуется раз». Понравилась детям викторина «Угадай сказочного героя». В заключении были сладкие призы. Такие мероприятия надолго запоминаются детям и помогают воспитывать любовь к библиотеке и книгам.
ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ
В течение года Михайловская с/б провела такие мероприятия как: «Новости из «Лесной газеты» В. Бианки»  актуальный репортаж.
« В лес по загадки» эрудит круиз, «Птичьи разговоры» игровая программа, «Кто в лесу живёт и что в лесу растёт?» угадай – шоу, «Заколдованный лес» интелектуальная игра, « Её величество природа» литературный балаганчик. А Новокамышенскаяс/б решила провести акцию «Покормите птиц зимой. В Корболихинскойс/б для 2 класса прошел час экологического чтения «Библиотечный дворик». Ребятам напомнили, что относится к окружающему миру нужно бережно, затем детям были прочитаны рассказы Святослава Сахарнова «Осьминожек», «Колюшка-храбрюшка». После этого детям были заданы вопросы по прочитанным рассказам. В апреле совместно со школой для 1- 4 классов была организована выставка рисунков «Улыбка ясная природы». В течение года работали клубы по интересам «Травинка», «Лесовичок», «Домовенок» - экологической направленности.В Екатерининской с/б были проведены следующие мероприятия: познавательный час «Наши питомцы», экологический турнир «Земля твой дом посмотри кто в нём», эко-выставка «Природа так мудра и справедлива», познавательный час «Зелёное чудо земли», фото-выставка  «Ах эта сказочная осень», конкурсная программа «Рыбак рыбака видит издалека», игра-путешествие «Природы мудрые советы», выставка - совет «Кто в лесу живет, что в лесу растёт», экологическое мероприятие «Синичкин день». Данное мероприятие проводилось 12 ноября этот день считается  днём встречи зимующих птиц. И в народе его называют «Зиновий синичник».

ПРОПАГАНДА  ЗДОРОВОГО  ОБРАЗА  ЖИЗНИ
	Много мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни, занятие спортом, воспитывающих негативное отношение к вредным привычкам, проведено в Новокамышенской с/б,, Михайловской с/б, Корболихинская с/б.
В День здоровья Новокамышенскаяс/б провела спортивную эстафету «Чтоб расти и закаляться, будем спортом заниматься». Корболихинская с/б провела  игровую программу «Не болей никогда», адресованная школьникам, научила участников тому, как надо делать зарядку, закаляться и вести ЗОЖ
 «В стране здоровячков»побывали юные читатели Михайловской с/б.,вкоторой дети закрепили 7 необходимых правил здоровья. Всем ребятам были выданы листки – памятки «Правила Здоровья» которые они должны помнить всегда,   провели викторину «Начинай с зарядки день». Вниманию аудитории было предложено несколько аспектов сохранения здоровья; в программу были включены пословицы, поговорки, загадки о здоровом образе жизни; о средствах гигиены, рассказала о пользе закаливания, о роли витаминов в жизни человека, о физических упражнениях и т.д.
на стене весели рисунки, пропагандирующие здоровый образ жизни, записаны пословицы: «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья», «Здоровье, физкультура и труд рядом идут», «Посеешь привычку – пожнешь характер, посеешь характер – пожнешь судьбу».

КРАЕВЕДЕНИЕ
Екатерининская с/б организовала  фото-выставка: «Екатерининское от прошлого к настоящему». Подготовка к этой выставки шла заранее. Целый месяц собирали материал по истории села. Маленькие читали с удовольствием откликнулись на просьбу библиотекаря собрать материал. Михайловская с/б провела неделю краеведческой книги  «Алтайский край России украшение». Открытием недели краеведческой книги было путешествие по заповедным местам  родного края. Ребята  проявили эрудицию, отвечая на вопросы викторины. Читали стихи о родном крае. В заключение недели ребята посмотрели видео ролик «Родной мой край – Алтай». Ребята проявили интерес к литературе писателей Алтая:  Соболев А.П. «Рассказы о Данилке», Свинцов В.Б. «Мой друг Сенька», рассказы Шукшина В.М. и др. А для младших школьников – минутки радостного чтения сказок Е. Ожич, Н. Родионовой, В. Новичихиной. «На литературной волне»Интересно прошел час краеведения для 5 класса «С любовью к малой Родине» в Корболихинской с/б. Разговор вели о нашем селе Корболиха: история села, о первых переселенцах, быте, трудовых подвигах наших сельчан. Для 6-7 классов проводилась беседа - путешествие «Мой край и я: чем больше думаю, тем больше берегу». Цель этой встречи - познакомить читателя с историей родного края, воспитать чувство гордости за славное прошлое своих земляков, с уважением относиться к своим корням, культуре. Обзор краеведческой литературы «Земли Алтайской талант и вдохновение» подготовили для 4 класса. 
ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ
Есть ли у маленьких граждан планеты свои права? Кто обязан защищать права детей? На эти и другие вопросы ребята получили ответы, посетив  литературно-правовой час  «Путешествие  в страну прав и обязанностей» в Михайловской с/б. Новокамышенская с/б провела ряд бесед «ПравоваяАБВГДейка». В ходе мероприятий учащиеся познакомились с историей развития и формирования прав человека, с первыми законодательными актами по защите прав человека, а также с правами и законными интересами маленьких граждан России, закрепленных в Конституции РФ. В Корболихинскойс/бдети приняли участие в сказочной викторине «О правах литературных героев».
3. Количество массовых-294
4. Участие в крупных акциях за 2016
Библионочь22 апреля 2016 года Екатерининская с/б распахнула двери для своих читателей в необычное для себя время в 19.00 часов квест-игрой «Отыщи пароль». В этой акции приняли участие ученики средних классов. На пороге библиотеки их встречал книжный гном, который давал задания.
Михайловская с/ботправилась вкинокнижное путешествие «Сказочный  переполох». Это мероприятие  стало настоящим праздником кино, книги и чтения, так как тема проекта Всероссийской «Библионочи» - «Читай кино!»
Ровно в 17.00 у дверейКорболихинскойс/б  собрались самые активные читатели с 1 по 4 классы. Встретил посетителей веселыйХахатошкаСмешилкин. Ребятам предстояло преодолеть ряд испытаний, чтобы получить ключ от двери библиотеки. Участники мероприятия показали свои знания и умения в различных соревнованиях и играх: «Кто быстрее», «Радуга загадок», «Кто же я?», проявили свои таланты в инсценировке сказок.
Первокаменскаяс/б совместно со школой провела  БиблиоСумерки  «Читай-кино».  Где  проводились литературные превращения  «С книжных страниц на  страницы кино» по творчеству В. Осеевой « Васёк Трубачёв и его товарищи»
А в Третьяковскойс/б «Библионочь получилась интересной и насыщенной. Пришедших в библиотеку ждало много приятных сюрпризов: большое театральное представление, конкурсы, игры. Дети могли поиграть в напольную игру, попускать мыльные пузыри. Все желающие могли отведать вкуснейшие коктели и полакомиться пирогом. 
25 февраля 2016 года Третьяковская с/б приняла участие в едином информационном дне «Год кино: земляки кинематографисты» 9-11 классы узнали много интересного о кино, о секретах создания фильмов на Алтае, проследили историю развития кинематографа: от немого до цветного и говорящего. Попробовали себя в  роли актера немого кино. Познакомились с презентацией «Земляки кинематографисты», с новыми книгами, поступившими в библиотеку о земляках кинематографистах. («Иван Пырьев:Правда творчества», « Свет погасшей звезды: Екатерина Савинова», «Василий Шукшин: жизнь в кино», «Кинематографисты Алтая»). 
Книжно-рекламная акция «Книжный кот в мешке» для молодых семей организована Михайловской с/б,нацелена на повышение престижа книги и библиотеки в целом, развитие книжных семейных традиций, приобщение к чтению родителей и детей. «Книжный мешок»  помещала для маленьких детей не только книжки, но и раскраски, пазлы и обязательно сладкое угощение. Сколько это вызвало эмоций и радости у детей!..
5.Количество выставок 196
6.Программы библиотеки. 
 В 2016 году ряд сельских библиотек работал по долгосрочным краеведческим программам. 
7. Целевые программы Третьяковского района 
Для реализации молодёжной политики в района приняты ряд Программ:
- муниципальная программа в сфере культуры и молодежной политики на 2015-2020 годы
- муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту в Третьяковском районе на 2015-2020 годы».
- муниципальная программа «Патриотическое воспитание граждан в Третьяковском районе на 2012-2016 годы».

[bookmark: _GoBack]8.Клубы по интересам
1. Клуб выходного дня «Уют-компания» (Первокаменская с/б) – 6+
2. Любительское объединение «Оригами» (Первокаменская с/б)  - 7+
3. Любительское объединение «Первоклассные среды» (Третьяковская с/б) – 6+
4. Экологический клуб «Травинка» (Екатерининская с/б) – 10+
5. Творческое объединение «Умняша» (МДБ) – 6+
6. Краеведческое объединение «Краевешки» (МДБ)-12+
7Дискуссионный клуб «Книгомания» (Третьяковская с/б)- 12+
8.Театральное объединение «Домовёнок» (Михайловская с/б) – 6+
9. кукольный театр «Бибигоша» (Третьяковская с/б) – 6+
9.Конкурсы Третьяковского района
В смотре-конкурсе среди муниципальных библиотек на лучшую книжную выставку по истории села «Моя малая Родина» приняли участие: 
Михайловская с/б
Третьяковская с/б
Екатерининская с/б
Плосковская с/б
Садовая с/б
Корболихинская с/б
10. Мероприятия краевого значения
11. Работа по краеведению
Екатерининская с/б организовала  фото-выставка: «Екатерининское от прошлого к настоящему». Подготовка к этой выставки шла заранее. Целый месяц собирали материал по истории села. Маленькие читали с удовольствием откликнулись на просьбу библиотекаря собрать материал. Михайловская с/б провела неделю краеведческой книги  «Алтайский край России украшение». Открытием недели краеведческой книги было путешествие по заповедным местам  родного края. Ребята  проявили эрудицию, отвечая на вопросы викторины. Читали стихи о родном крае. В заключение недели ребята посмотрели видео ролик «Родной мой край – Алтай». Ребята проявили интерес к литературе писателей Алтая:  Соболев А.П. «Рассказы о Данилке», Свинцов В.Б. «Мой друг Сенька», рассказы Шукшина В.М. и др. А для младших школьников – минутки радостного чтения сказок Е. Ожич, Н. Родионовой, В. Новичихиной. «На литературной волне»Интересно прошел час краеведения для 5 класса «С любовью к малой Родине» в Корболихинской с/б. Разговор вели о нашем селе Корболиха: история села, о первых переселенцах, быте, трудовых подвигах наших сельчан. Для 6-7 классов проводилась беседа - путешествие «Мой край и я: чем больше думаю, тем больше берегу». Цель этой встречи - познакомить читателя с историей родного края, воспитать чувство гордости за славное прошлое своих земляков, с уважением относиться к своим корням, культуре. Обзор краеведческой литературы «Земли Алтайской талант и вдохновение» подготовили для 4 класса. 

12. Публикация в СМИ
В отчетном году было проведено  экскурсий для дошкольников, первоклассников, родителей.  В течение года информация о работе сельских  библиотек размещалась на сайте администрации Третьяковского района (о проведении акции «Библионочь», о проведении Дня детской краеведческой книги). В районной газете «Третьяковский вестник»  статьи « Герои живут рядом с нами» Плосковская с\б, «Живая нить времён и поколений» Первокаменская с\б.
13. Социальные партнёры
В 2016году лучшими партнерами были общеобразовательные школы, районный краеведческий музей, сельские Дома культуры, комитет по образованию администрации Третьяковского района.



